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DIRETRIZES PARA ORGANIZAÇÃO DO RESUMO EXPANDIDO

Importante: 
 As diretrizes/normas abaixo constituem aspectos formais imprescindíveis para que os resumos submetidos sejam avaliados e aprovados, mediante parecer favorável quanto ao seu conteúdo; 
  A elaboração do resumo expandido deverá ser feita no modelo disponibilizado (ver página 5 deste documento) e deve ter no mínimo três e no máximo cinco páginas;
· O resumo expandido deverá apresentar as informações gerais sobre a pesquisa, fundamentando seu interesse, contribuição para o conhecimento acadêmico-científico e os resultados relevantes encontrados. Seu objetivo é informar e colocar o leitor a par do conhecimento já existente sobre o tema que será abordado;
· Os autores poderão optar entre uma das 02 (duas) modalidades para elaboração e submissão de trabalhos científicos. São elas:    
· Comunicações científicas: Destinadas à apresentação de resultados de pesquisas concluídas ou em andamento, ensaios ou reflexões teóricas que contribuam significativamente para o tema do evento. Podem submeter trabalhos acadêmicos de cursos de graduação e pós-graduação (Lato e Stricto Sensu). O resumo expandido deverá ser redigido em parágrafo único (exceto citações diretas, agradecimentos e referências bibliográficas) com no mínimo 5000 caracteres e no máximo 7000 caracteres com espaços, incluindo-se as referências bibliográficas.  
· Relatos de experiências: Focados no compartilhamento de experiências práticas significativas, sejam elas exitosas ou desafiadoras, que ofereçam insights relevantes no campo da neurociência e inclusão educacional. Aberto a representantes de instituições de ensino, organizações civis, comunidades e povos tradicionais, entre outros. O resumo expandido da modalidade relato de experiência deverá ser redigido em parágrafo único, com no mínimo 3500 caracteres e no máximo 5000 caracteres com espaços, incluindo-se as referências bibliográficas. 
Deve ser descrito, ainda que de forma resumida, uma dada experiência que possa contribuir, de forma relevante, para a neurociência e a inclusão educacional. Essa modalidade de texto traz as motivações ou metodologias para as ações tomadas na situação e as considerações/impressões que a vivência trouxe àquele que a viveu.
Conteúdo 
· Deve informar e contextualizar o leitor sobre o tema;
· Deve apresentar a experiência como o tema central do relato;
· Deve apresentar os objetivos da experiência;
· Deve descrever a vivência com detalhes, em ordem cronológica;
· Deve fundamentar a proposta de ação;
· Deve apresentar as motivações ou metodologias para as ações tomadas;
· Deve apresentar quais as aprendizagens observadas durante o desenvolvimento da ação;
· Deve apresentar as considerações e impressões que a vivência trouxe;
· Deve apresentar quais as repercussões da ação para os profissionais e/ou demais envolvidos, e para a comunidade.
· O resumo expandido deve ter vínculo com um (ou mais) dos Eixos norteadores do evento;
· O resumo expandido permite que os autores apresentem informações como tabelas, figuras e breves discussões, enriquecendo a apresentação do resultado da pesquisa;
· O resumo expandido deve ser submetido no formato MSWord® (*.docx), com o corpo do texto em fonte Arial, tamanho 12, com títulos da mesma fonte e tamanho em negrito;
· Tamanho do papel – Configuração para papel A4 (210 × 297 mm), no modo retrato;
· Margens – Devem-se respeitar margens de 30 mm nas bordas superior e inferior, e de 20 mm nas bordas laterais;
· Formato das páginas – Todo o texto deve ser justificado à direita e à esquerda, recuo de primeira linha com 1,25 cm. As páginas devem ser numeradas no rodapé, à direita, em algarismos arábicos; 
· Título – Título centralizado, tamanho 12, negrito, todas as palavras com inicial maiúscula. Evitar abreviações não usuais;
· Autoria – A autoria do trabalho deve vir logo em seguida do título, espaçamento simples entre linhas, justificado à direita. A identificação dos autores do trabalho deve ser seguida de nota de rodapé com titulação, curso/Instituição, e-mail de cada autor. 
    Deverão ser inseridos, no ato da submissão, dois arquivos do trabalho: 
· Arquivo 1 – versão com identificação dos autores; 
· Arquivo 2 – versão cega (Os autores devem remover seus nomes do texto e respectivas notas de rodapé.). 
    Não deve haver nenhuma identificação dos autores no manuscrito enviado para avaliação. Não coloque seu nome no documento, e certifique-se de que toda identificação que possa levar ao reconhecimento de sua autoria tenha sido apagada. Qualquer informação adicional (mini-currículo, possível conflito de interesses, fundos e financiamentos pessoais obtidos etc.) deve ser incluída apenas no arquivo 1. 
· Fontes – Usar fonte Arial, tamanho 12, em todo o texto, e espaçamento 1,5 entre linhas; 
· Um resumo das fontes e estilos que devem ser adotados é apresentado na Tabela 1. 
Tabela 1: Exemplo de uma tabela, indicando o tamanho e estilo das fontes (Arial).

	Item
	Tamanho
	Estilo

	Título
	12
	Negrito, Maiúsculas

	
Nomes

	       12
	Regular

	Titulação, afiliação e e-mail dos autores 
	10
	Regular

	Cabeçalhos das seções
	12
	Negrito

	Corpo do texto
	12
	Regular

	Expressões estrangeiras, variáveis nas equações e no texto
	*
	Itálico



· Estilo – Usar seções separadas para Introdução, Metodologia, Resultados e Discussão, Conclusão, Agradecimentos e Referências. Os títulos das seções (justificados à esquerda) devem estar em negrito, com uma linha em branco antes de cada título;
· Corpo do texto – Usar fonte Arial (12, regular) ao longo do resumo expandido. Utilize itálico em expressões estrangeiras e variáveis de equações. Evite o uso de textos sublinhados. Não insira linhas em branco entre parágrafos. Devem ser utilizadas medidas e unidades definidas no Sistema Internacional de Unidades (SI) para todas as grandezas no texto, nas figuras e nas tabelas;

Importante: Trabalhos que incluam experimentos com seres humanos ou animais devem citar (em Metodologia) o parecer favorável de um Comitê de Ética em Pesquisa (CEP).

· Tabelas e figuras – Devem ser inseridas após a sua primeira citação no texto, tão perto quanto possível de onde foram citadas. Devem ser centralizadas e numeradas consecutivamente com algarismos arábicos (Tabela 1, Tabela 2, ... Figura 1, Figura 2, ...). Cada tabela ou figura deve receber um título ou legenda, respectivamente. Os títulos devem ser colocados acima das tabelas e as legendas abaixo das figuras. Deixar uma linha em branco antes e uma depois de cada título ou legenda, os quais devem ser escritos a partir da margem esquerda da coluna, sem recuo e em estilo normal. Tabelas devem conter somente caracteres alfanuméricos e nenhum elemento gráfico. Não usar fontes com menos de 8 pontos. No texto, referencie figuras e tabelas com a primeira letra maiúscula. A Tabela 1 deve ser usada como modelo a ser adotado: linhas horizontais devem ser usadas apenas para delimitar a tabela e separar os títulos das colunas dos respectivos dados. Evitar o uso de linhas verticais.
· Fotografias digitais ou esquemas e diagramas podem ser usados, mas devem     apresentar, se possível, alta definição. 
· Equações – Devem ser centralizadas, numeradas sequencialmente e com os números entre parênteses, justificados à direita:

                   (1)

· Citações - As citações (NBR 10520/2023) devem obedecer às regras da ABNT. O sistema de chamada das referências das citações diretas ou indiretas deve ser autordata (NBR 10520/2023), sendo as notas de rodapé somente explicativas (NBR 6022/2018); 
· Referências – As referências (NBR 6023/2018) devem obedecer às regras da ABNT. Numerar as referências no texto na ordem de citação, usando algarismos arábicos entre colchetes [1]. Listar as referências nesta mesma ordem, na última seção do resumo estendido, a qual deve ser intitulada Referências.  
MODELO 
TÍTULO DO TRABALHO (ARIAL 12, CENTRALIZADO, NEGRITO, MAIÚSCULAS)


Nome e Sobrenome do Autor Principal [footnoteRef:1] [1:  Deve constar titulação do autor principal, Curso/Departamento/Faculdade/Instituição. e-mail. ] 

Nome e Sobrenome do Autor Secundário[footnoteRef:2] [2:  Deve constar titulação do autor secundário, Curso/Departamento/Faculdade/Instituição. e-mail. ] 

Nome e Sobrenome do Autor Secundário[footnoteRef:3] [3:  Deve constar titulação do autor secundário, Curso/Departamento/Faculdade/Instituição. e-mail. ] 


[bookmark: _Hlk195207643]Resumo: Este documento (modelo) apresenta as instruções para a formatação dos resumos expandidos a serem submetidos para o I Encontro de Iniciação Científica e Mostra de Pós-graduação da Faculdade NeuroSaber. Os autores devem seguir estas instruções para preparação dos originais em formato MSWord® (*.docx/doc). Com os 20 trabalhos selecionados pela Comissão Científica e apresentados no evento Neuromeeting 2025 serão produzidos os Anais do evento, em versão eletrônica. Somente os que seguirem este modelo serão considerados para etapas de seleção/apresentação/publicação. A primeira parte do documento é este pequeno resumo introdutório, o qual deve conter entre 100 e 200 palavras, em um único parágrafo. Neste resumo introdutório, devem constar, de modo breve, o tema, os objetivos, a metodologia, a base teórica. O resumo expandido (documento completo) deve apresentar Introdução, 0bjetivos, Metodologia, Resultado e Discussão dos resultados, Conclusão, Referências. No ato da submissão, devem ser inseridos dois arquivos do trabalho: versão com identificação dos autores e versão cega. Todo o documento deverá ser apresentado em 3 a 5 laudas. Usar fonte 12, espaçamento simples (como feito aqui).     

Palavras-chave: As palavras-chave devem auxiliar na identificação dos principais assuntos tratados no artigo. Podendo ser no mínimo três e no máximo cinco, devem ser grafadas com iniciais maiúsculas, separadas entre si por ponto e vírgula, finalizada com ponto final, alinhadas à margem esquerda, sem recuo. 
Palavra 1; Palavra 2; Palavra 3; Palavra 4; Palavra 5. 

[bookmark: _Hlk195210072]Introdução
Descrever o estudo de forma clara e objetiva, destacando a relevância do problema investigado, com base na literatura e os principais objetivos do trabalho.

Objetivos
No item “objetivos” devem ser apresentados os objetivos da pesquisa. Não use imagens, tabelas ou equações nesse tópico.

Referências 
As referências devem ser grafadas no final do resumo, numerar no texto na ordem de citação, usando algarismos arábicos entre colchetes [1]. Só devem compor as Referências as fontes que tenham sido efetivamente citadas ao longo do texto.
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